

【至爱亲情】

娘在哪儿,家就在哪儿

□郭宗忠

一向坚强的母亲,也需要我们来呵护啊!



母亲扶着门框向我招手,目送我远去,眼神里流露出许多无奈。

母亲真的老了,这是我不愿接受的事实。

我跑回母亲身边,与她拥抱,心中有无限依恋。

当兵、工作在外近三十年,我从来没有像这次回老家一样,与父母生活了十六七天。我起早贪黑,尽心照顾父母,想多尽一点孝心。

“你走后,我哭了很久。”我回到北京后,母亲像孩子一样在电话里吐露自己的心声。

一向坚强的母亲,也需要我们来呵护啊!她不再掩饰,她隐藏了几十年的泪水和柔情,无遮无拦地倾泻出来。

虽说我年纪也不小了,但在母亲面前依然是孩子,她仍像对待小孩一样牵挂我。

我时常想起儿时在内里洗澡、贪玩,母亲唤我小名让我回家的情景。

去年夏天,母亲感到很疲倦,精神状态不好。我一直想陪母亲去检查身体,可她总说没事儿。我当时以为是天热的原因,就没有放在心上。没想到去年冬天,母亲在大街上走着走着就倒下了。

邻居和前院的堂哥嫂把母亲送回家里,医生给她测量了血压,断定只是扭伤了腰,并无大碍。但是,母亲躺下来后,一直腰疼,整个冬天都没有起来。

春节前我回家看望母亲时,她刚刚能够下床走走,但夜里还是不断地呻吟。

我每天给母亲换麝香虎骨膏,按摩背和腰,渐渐地,母亲好了许多。

以前都是母亲料理全家人的一日三餐,她受伤卧床后,父亲开始学着熬粥,母亲便躺在床上指挥父亲。

在家的半个多月,我在母亲的“指挥”下做饭,有时候也嫌母亲絮叨,但现在想想,能听听那些絮叨,也备感亲切啊!

看着母亲能拄着拐杖在天井里走来走去,我和父亲在屋门前的阳光下喝着茶,心里轻松了许多。

春节后我回京,还是不让母亲走出大门,怕再有什么闪失。母亲扶着门框送我情景,却时刻在我脑海里闪现。

岁月就是这样无情。我少小离家,如今也快三十年了,那个懵懂的少年,已经鬓生华发。这些年来,我在外奔波,很少回头想想一天天苍老的父母,为他们做一些力所能及的事情,总以为他们还行。

父母都有眩晕症,我想让他们到北京治疗,他们却不愿给我们添麻烦,每次打电话,总说自己没事儿,挺好的。

春节过后,我刚离家十天,母亲就患脑干出血,我和弟弟立即赶回家,看到在重症监护室里衰弱的母亲,头发花白了,我的心揪得紧紧的,轻轻握着母亲的手,弟弟背过身去拭泪。

母亲病情稳定后,我回家看父亲。没有母亲在家,我总感到不踏实。

我没有在家里过夜,连夜赶回医院。虽然母亲还在监护室里,我不能陪在母亲身边,但母亲在哪儿,哪儿就有家的感觉。

那天离开医院回北京,我为母亲准备好早饭,见她还在睡觉,我没有叫醒她,也没有告诉她我要回京,怕她知道了伤感。

看着监护室的门轻轻地关上,我不禁潸然泪下。

所幸,我走后几天,母亲便出院了,如今已能走动了,这让我十分高兴。

真想陪伴在父母身边,给他们熬粥、炒菜,听他们絮叨往事。

【异域见闻】

珀斯,不再孤独

□张迪华



人们突然发现,澳大利亚还有如此美丽的一个城市。

澳大利亚西南角的珀斯,被称为一座孤独之城。

从地理位置看,它确实是一座孤独之城。面对浩瀚无垠的印度洋,它孤悬在澳大利亚西南隅,与最近的一座城市阿德莱德也相距2692公里,距悉尼、堪培拉、墨尔本就更远了。

当然,它的孤独并不单单在地理位置上的。但是由于地理位置上的偏远,在澳大利亚同样大小的城市中,珀斯的居住人口最少,而这较少的人口又围绕着珀斯中心城区的东、南、北三面分散居住,西面便是无边无际的印度洋。到澳大利亚旅游的人,大多数是冲着悉尼、墨尔本去的,最多再到黄金海岸、布里斯班、堪培拉或塔斯马尼亚岛上看看,极少有人会到珀斯。这也让珀斯显得很孤独。

我女儿的家在珀斯中心城区的北面,离珀斯中心城区30多公里。开车到中心城区用不了30分钟,但一般情况下不必到中心城区,因为所处城区无论采购、上学、就医、上图书馆或者娱乐、散心等都很方便,开车最多十几分钟。而且家家都有不小的院落和房屋,不少家庭还有游泳池。由于人们出门就开车,白天在路上很难看到行人。偶尔看到有骑自行车的,也绝不是为了赶路,而是为了锻炼身体。到了晚上,路上的车辆也很少,更不用说行人了。

若非阴雨天,珀斯的夜晚不是月光皎洁,便是星光灿烂。晚饭后我爱绕着小区散步,仰望明净如洗的夜空,满天的星斗似乎一伸手就可以捞一大把。这里的人为什么不会享受呢?好美、好安静、好明丽的夜色,无人分享,一种孤独感油然而生。

但是,现在的珀斯不再孤独。马航客机失联,那么多国家对失联客机探测、打捞的飞机和轮船驻扎在珀斯,全世界的新闻镜头聚焦在珀斯,让珀斯一时名噪全球。人们突然发现,澳大利亚还有如此美丽的一个城市。

珀斯的美丽其实一直存在着,多年前的珀斯就已经不再孤独。有一次,我和一名华人理发师聊天,他说最近几年移民到珀斯的人骤然增多,不仅是中国,一些非洲国家和马来西亚、越南、英国甚至美国,也有越来越多的移民爱上了这一片净土。不仅如此,来珀斯旅游的人数也与日俱增。的确,我常常会在中心城区的街头,遇到一群群外国游客。有一次,我看到一群年轻的中国人在街上闲逛,便上前问路,谁知他们是来旅游的,对珀斯的了解当然还不如我。

珀斯的天、地、水和空气干净得沁人心脾,城区和田园一派绿色,十分养眼。沿海岸线布满了让人销魂的沙滩泳场,人与自然显得那么和谐。这样一个魅力无穷的城市,纵使身处偏远,又怎么会一直孤独下去呢?



枫叶国际学校小学十大特色

枫叶国际学校小学秉承枫叶教育“中西教育优化结合,实施素质教育”的办学理念,快乐教育成为小学育人主旋律。独具特色的三级课程体系,英语教学特色之优势,构建了枫叶小学十大特色。

●特色之三:课程模式

学校独创三点课堂教学模式为:以学生已有的生活经验、学习经验为起点;以探索规律、掌握方法为重点;以回到生活、指导生活为阶段性终点,迈向更高的起点。

教师重视学生饱满学习兴趣和的激发、良好学习心理的构建、自主学习习惯的

培养、稳定学习品质的形成,是课堂的唤醒者、点燃者、组织者、服务者。学生在课堂上全情投入,课堂成为生命成长的过程,能力提升的过程,追求快乐的过程,学生真正成为学习的主人。在此总模式下,各学科、学科各专题构建各自子模式,以学科特点、教师特色共同为培养学生提供保障。

●特色之四:快乐教育

尊重全体学生,尊重教育规律,尊重成长规律,尊重学生成长的阶段性、个性和多样性。尊重学生学习的权利,为学生发展提供一切可能的条件。让学生在快乐中接受知识,在快乐中接受规则,在快乐中成长。

实施“快乐教育”、“感恩教育”、“礼仪教育”、“规则教育”,让学生具备追求快乐的基础条件,各年级校本阅读教材给予学生快乐学习、快乐生活的视野和能力。让教师真正尊重每一位学生,让学生在被尊重中学会尊重他人。(未完待续)